

五角大樓人事地震 六將領被同時解職 特朗普撤換美軍參聯會主席

美軍出現高層人事地震，美國總統特朗普21日突然宣布將非裔的現任美軍參謀長聯席會議主席布朗撤職。美國國防部長海格塞斯同時宣布，另有五名軍方高級將領也被撤職。美媒指出，這是美國軍事領導層前所未有的大變動。特朗普政府繼續對聯邦政府進行「瘦身」，美國國防部準備削減至少5%的文職人員，日內將解僱約5400名試用期人員。

【大公報訊】特朗普21日晚在自家社媒平台「真實社交」上發文宣布撤職的消息，同時感謝布朗為國服務，同時宣布將提名退休的空中軍中將凱恩接替布朗的職位。特朗普宣布這一決定前約兩小時，布朗更新了社交媒體動態，顯示當天他正在美國與墨西哥邊境視察部隊。據國防部官員透露，特朗普發文前，國防部長海格塞斯致電布朗告知他被解職。

海格塞斯隨即發布聲明，五名軍方高層同時被撤職，包括海軍作戰部長弗蘭切、空軍副參謀長斯利夫，還有陸、海、空三軍的軍法署署長。弗蘭切是第一位擔任參謀長聯席會議成員的女性。海格塞斯已請求特朗普提名新的海軍作戰部長和空軍副參謀長。

美媒形容，特朗普此舉史無前例。美軍參聯會主席是總統和國防部長的首席軍事顧問，被視為是美軍中最高級將領，任期四年，政府換屆也不會更換。2023年5月，時任空軍參謀長布朗獲時任總統拜登提名出任參聯會主席，成為第二位擔任此職的非裔，任期原定2027年才屆滿。



▲今年1月，美國國防部長海格塞斯（右）與參謀長聯席會議主席布朗在五角大樓與媒體交談。

打破兩個慣例 提名退役中將

獲特朗普提名接任美軍參聯會主席的凱恩是退役三星中將，打破傳統慣例。根據美國聯邦法規，參謀長聯席會議主席的人要從現役最高級軍隊指揮官中選出，常為四星上將。根據美國空軍網站上發布的信息顯示，凱恩是美國空軍F-16戰機飛行員，2021年晉升為空軍中將。

凱恩的提名需要得到參議院的確認。目前尚不清楚，他是否需要國會的豁免。但是，總統有一定的自由來選擇人選，且根據「國家安全原因」進行破例。特朗普形容凱恩是「優秀的飛行員」和「戰士」，表示在其首個總統任期中，凱恩為美國「徹底消滅」極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)發揮了關鍵作用。

美媒指出，特朗普同時對軍方高層進行「大清洗」是傳達強烈的訊息，要整頓軍中的多樣性、公平性和包容性(DEI)政策。霍士新聞主持人出身的海格塞斯獲特朗普青睞出任國防部長，也是這一原因。去年11月，海格塞斯指出軍隊應擺脫DEI的政策和所謂「覺醒」文化，第一步是特朗普

必須辭退布朗。海格塞斯還批評弗蘭切，暗示她被選為領導職位是因為她的性別。

美國政府官員表示，特朗普在決定解除布朗職務之前，沒有徵求國會的意見。參議院軍事委員會成員、民主黨人里德表示：「解僱軍隊領導人是一種政治忠誠度的測試，或是出於與功績無關的多樣性和性別原因，這削弱了軍人所需要的信任和專業精神。」海格塞斯在國會的支持者也警告稱，五角大樓高層的大清洗，可能會導致軍中士氣低落。

國防部擬削減5%文職人員

美軍除了領導層出現前所未有的大變動，目前也面臨大裁員和大幅削減開支的重大調整。五角大樓周五同時宣布，要削減5%—8%的軍方文職人員。據悉，首批5400名沒有「關鍵任務」的試用期文職人員，預計日內將被解僱。美國國防部是美國最大的政府機構之一，僱用80多萬名文職人員，這意味着將有超過4.5萬個職位受到影響。

海格塞斯日前指示五角大樓及軍方高層提交削減開支方案，以未來五年每年削減8%的預算為目標。根據該要求，2026財年將削減約500億美元預算。

(綜合報道)



▲特朗普提名空軍中將凱恩出任下任美軍參謀長聯席會議主席。

五角大樓 削減裁員計劃

● 未來五年內軍費開支削減8%：五角大樓2025財年預算為8500億美元，根據該要求，2026財年將削減約500億美元預算。

● 削減的500億美元預算，將用於優先發展總統特朗普要求的17個項目，包括維護南部邊境安全、現代化核武器、無人機以及建造美國版「鐵穹」防禦系統等。

● 裁減5%到8%的文職人員：本周內裁減5400名試用期文職員工，並凍結招聘。五角大樓擁有80多萬名文職人員，裁員目標大約4萬到6.5萬人。

美軍高層被撤職

● 1月21日，解除美國海岸警衛隊司令費根的職務，她是美國歷史上首位領導一個軍種的女司令。

● 2月21日，非裔的美軍參謀長聯席會議主席布朗被撤職，特朗普提名空軍中將凱恩接替該職位。

● 2月21日，五名軍方高層同時被撤職，包括海軍作戰部長弗蘭切、空軍副參謀長斯利夫，以及陸海空三軍的軍法署署長。

大公報整理

空軍副參謀長斯利夫。網絡圖片

海軍作戰部長弗蘭切。網絡圖片

▼美國五角大樓總部鳥瞰圖。路透社



拒稱「美國灣」被封殺 美聯社起訴白宮三官員

【大公報訊】綜合美聯社、CNN報道：圍繞美國特朗普政府將墨西哥灣命名為「美國灣」，美聯社因拒絕遵從，被禁止進入白宮採訪。美聯社21日以侵犯美國憲法第一修正案言論自由為由，在哥倫比亞特區聯邦地區法院對特朗普政府3名官員提起訴訟。

美聯社將白宮幕僚長懷爾斯、副幕僚長布多維奇和白宮新聞秘書卡萊維特列為被告。訴訟援引憲法第一修正案有關言論自由保護的條款，要求聯邦法官阻止白宮官員對美聯社記者採訪總統活動的封鎖。美聯社表示，美國所有媒體和民眾

都有權選擇自己的用詞，並且不應受到政府的報復，而白宮試圖通過控制用詞來限制言論自由。



▲特朗普上任首日簽署行政令，改「墨西哥灣」為「美國灣」。法新社

美國總統特朗普1月20日簽署行政令，將墨西哥灣更名為「美國灣」。美聯社此後表示，作為全球性通訊社，必須確保所有受眾都能輕鬆識別地名和地理位置，美聯社將繼續使用墨西哥灣名稱。

受此影響，美聯社記者從2月11日起被禁止進入白宮橢圓形辦公室參加多個活動。白宮14日宣布，將無限期禁止美聯社記者進入白宮橢圓形辦公室和美國總統專機「空軍一號」。特朗普18日表示：「我們將把他們拒之門外，直到他們同意這是美國灣。」



▲一輛特斯拉Model 3於2022年在科羅拉多州發生事故。美聯社

轉向系統故障 特斯拉在美召回逾37萬輛車

【大公報訊】綜合美聯社、CNN報道：美國電動汽車製造商特斯拉(Tesla)21日表示，由於動力轉向輔助故障，在美國回收37.6萬輛電動車。

美國國家公路交通安全管理局(NHTSA)表示，在一些特斯拉車主報告轉向故障後，當局進行了長達一年多的調查。此次召回涉及部分運行舊軟件版本的2023年款Model 3和Model Y車輛。被召回車輛的電子動力轉向輔助裝置的印刷電路板可能會過度受壓，導致車輛在停止後再次加速時失去轉向動力，可能加大司機控制汽車的難度，增加撞車風險。特斯拉回應稱，截至1月10日，目前還沒有任何與這種狀況有關的事故或人員傷亡情況，已發布免費軟件更新以解決問題。

這是特斯拉今年的第二次大規模召回，該公司曾於1月因後視攝像

頭故障召回了約23.9萬輛汽車。特斯拉股價21日下跌了4.68%，過去一個月已下跌約18%。

特斯拉老闆馬斯克與NHTSA恩怨已久，NHTSA一直以來調查特斯拉自駕系統的安全問題，曾導致特斯拉2023年12月召回200萬輛車，並披露多起涉及自動輔助駕駛(Autopilot)功能的致命事故。

NHTSA去年曾表示，有50多輛特斯拉電動車因上述問題被拖走。馬斯克本月初在社交平台X發文，批評NHTSA官僚作風。

據報道，馬斯克領導的政府效率部(DOGE)已要求NHTSA裁員10%，並已將該機構下一個負責管理自動駕駛車輛的小組人員裁撤一半。

遭開除的前任工程師表示，在聯邦機關內，監督自動駕駛車輛是否符合安全標準的人員原本就非常少，「如今則變得蕩然無存」。

美FBI新局長就職 下令1500人調離總部

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報道：美國聯邦調查局(FBI)新任局長帕特爾20日宣誓就職，上任首日便下令將1500名FBI員工調離華盛頓總部。

據報道，帕特爾計劃將1500名FBI員工調離華盛頓總部，其中1000人被分派到全國各地辦事處，另外500名員工被調派到亞拉巴馬州分部。根據聯邦政府保存的數據，截至2024年6月，FBI在全國有37478名員工，其中華盛頓總部有9414名員工。FBI尚未確認或否認相關計劃，只表示FBI將在社區重點打擊暴力犯罪，並已指示領導層落實該承諾。

現年44歲的帕特爾是總統特朗普的忠實支持者，在特朗普第一個

任期，他先後在白宮國家安全委員會、國防部等機構內任職。帕特爾過去的言論多次引起爭議，包括將調查特朗普的執法人員稱為「犯罪團夥」，將參與國會山騷亂的人稱為「政治犯」等。他提議大幅限制FBI權力，曾建議關閉FBI的總部，將其重新開放成為「深層國家博物館」。美國參議院20日以51票贊成、49票反對的微弱優勢確認帕特爾出任FBI局長，兩名共和黨參議員投下反對票。



▲美國新任聯邦調查局局長帕特爾21日宣誓就職。美聯社

一向與FBI不和的特朗普，於1月20日上台後出手整頓該機構。美國司法部在過去一個月撤換一批FBI的高級官員，要求提供曾參與國會騷亂調查的所有FBI特工姓名。帕特爾在今年1月參議院提名聽證會期間表示，「不會將FBI政治化」或「採取報復行動」。他在20日宣誓就職時重申，FBI應該專注打擊犯罪的傳統職責，而不是情報收集工作。